



АКТУАЛЬНО

Индексация пенсий в 2017 году - чего ожидать?
стр. 1



СДЕЛАЙ ВЗНОС!

Вниманию участников Программы софинансирования
стр. 3



ПОМОЩЬ СЕМЬЕ

Успейте получить 25 тысяч рублей из средств материнского капитала
стр. 2

ПЕНСИОННЫЙ ВЕСТНИК

ИЗДАНИЕ ОТДЕЛЕНИЯ ПФР ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Самые актуальные новости Пенсионного фонда

№ 5/12 2016

Сколько баллов необходимо пенсионеру в 2016 году

Гражданам, оформляющим страховую пенсию по старости в 2016 году, необходимо иметь не менее 7 лет трудового стажа и не менее 9 пенсионных баллов. В том случае, если баллов и стажа недостаточно, гражданину будет назначена социальная пенсия по старости через 5 лет после достижения общеустановленного пенсионного возраста (т.е. для мужчин в 65 лет, для женщин в 60 лет).

В Белгородской области ежегодно назначается порядка 25 тысяч страховых пенсий по старости, в текущем году уже более 19 тысяч граждан оформили такой вид пенсии.

Размер страховой пенсии по старости



Напомним, что с 2015 года для расчета страховой пенсии введен пенсионный коэффициент (балл), которым оценивается каждый год трудовой деятельности гражданина. Количество пенсионных баллов зависит от суммы страховых взносов, уплачиваемых работодателем в Пенсионный фонд за каждого работника в период осуществления последним трудовой деятельности. И количество баллов, и стаж, в свою очередь, напрямую зависят от факта официального трудоустройства. Чем выше «белая» зарплата, тем больше баллов можно заработать.

Страховая пенсия формируется по простой формуле: $A \times B + C = \text{страховая пенсия}$. Где A – количество пенсионных баллов, B – стоимость пенсионного балла (установ-

ливается ежегодно, в 2016 году составляет 74,27 рубля), C – фиксированная выплата (устанавливается ежегодно, с 1 февраля 2016

года составляет 4 558,93 рубля).

Кроме того, новое пенсионное законодательство предусматривает постепенное увеличение количества пенсионных баллов до 30 в 2025 году. Также постепенно увеличивается и продолжительность страхового стажа до 15 лет к 2025 году.

В формировании пенсионного капитала участвуют и такие социально значимые периоды, в течение которых человек вынужденно не работает. Данные нестраховые периоды засчитываются в страховой стаж, если им предшествовали или за ними следовали периоды трудовой деятельности, за них начисляются баллы, которые в дальнейшем суммируются с баллами за осуществление трудовой деятельности и умножаются на стоимость пенсионного балла в год назначения пенсии гражданину.

Узнать количество уже накопленных пенсионных баллов за трудовую деятельность можно в Личном кабинете гражданина на сайте ПФР.

За социально значимые периоды жизни, которые включаются в стаж, также начисляются пенсионные баллы. Например, количество баллов за один календарный год:

Период военной службы по призыву – 1,8 балла	Период ухода за ребенком-инвалидом, инвалидом I группы или гражданином, достигшим возраста 80 лет, – 1,8 балла	За первого ребенка – 1,8 балла	За второго ребенка – 3,6 балла	За третьего ребенка – 5,4 балла	За четвертого ребенка – 5,4 балла
--	--	--	--	---	---

Периоды ухода одного из родителей за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет.

Индексация

На совещании по социально-экономическим вопросам президент России Владимир Путин потребовал заложить в бюджет средства на индексацию пенсий по фактической инфляции в 2017 году, сообщается на сайте Кремля.

По словам президента, меры социальной поддержки необходимо сделать более эффективными, «исходить в первую очередь из принципов адресности и нуждаемости».

4 октября глава Министерства труда Максим Топилин заявил, что страховые пенсии неработающим пенсионерам будут проиндексированы в соответствии с фактической инфляцией. «Никаких других моделей индексации пенсий правительство России не рассматривает», – цитировали министра в пресс-службе.

В сентябре правительство одобрило проект

ВЛАДИМИР ПУТИН
Президент Российской Федерации

Нужно поддержать людей старшего поколения и социально уязвимых граждан, заложить ресурсы на единовременную выплату пенсионерам (о чем мы с вами договорились), а также на индексацию пенсий по фактической инфляции этого года, предусмотреть федеральные социальные доплаты к пенсиям

закона о единовременной выплате пенсионерам 5 тыс. руб. в счет компенсации отказа от второй волны индексации пенсий 2016 года. Право на единовременную пенсионную выплату получают только лица, постоянно проживающие на территории России, получающие пенсию по линии Пенсионного фонда РФ по состоянию на 31 декабря

2016 года. Также сообщалось, что Минфин предложил не платить пенсии работающим пенсионерам, чей доход превышает 500 тыс. руб. или по менее жесткому варианту – 1 млн руб. Этот законопроект обсуждается в правительстве.

По материалам РБК.

Меньше двух месяцев осталось у белгородских семей для подачи заявления на получение единовременной выплаты из средств материнского капитала в размере 25 000 рублей

За время действия программы с заявлением в территориальные органы ПФР Белгородской области обратилось 25,5 тысяч семей, из которых более 18 тысяч уже получили средства на общую сумму 448 млн. рублей.

Те же владельцы сертификата, которые еще не подали заявление в этом году, могут это сделать до 30 ноября, обратившись в Управление ПФР по месту жительства или в Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. При себе достаточно иметь паспорт и справку из банка с номером расчетного счета. Средства

будут перечислены в двухмесячный срок единым платежом и могут быть использованы на повседневные нужды.

Напомним, что обратиться за единовременной выплатой могут все семьи, которые получили (или получают право на сертификат на материнский капитал до 30 сентября 2016 года) и не использовали всю сумму капитала на основные направления расходования. Получить можно и фактический остаток, даже если его размер составляет менее 25 тысяч рублей. Сделать это владельцы сертификата могут вне зависимости от того, сколько вре-

мени прошло со дня рождения (усыновления) ребенка, давшего право на его получение.

С 1 июля 2016 года заявление о единовременной выплате из средств материнского капитала можно подать и в электронном виде через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР. Воспользоваться данной услугой могут только граждане, имеющие подтвержденную учетную запись на Едином портале государственных и муниципальных услуг (gosuslugi.ru). При подаче заявления в электронной форме личное посещение гражданином клиентской службы не требуется.



КАК ПОЛУЧИТЬ ЕДИНОВРЕМЕННУЮ ВЫПЛАТУ ИЗ СРЕДСТВ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА?



ВЫ ИМЕЕТЕ ПРАВО НА ЕДИНОВРЕМЕННУЮ ВЫПЛАТУ ЕСЛИ:



У ВАС ДВОЕ И БОЛЕЕ ДЕТЕЙ



У ВАС УЖЕ ЕСТЬ СЕРТИФИКАТ ИЛИ ВЫ ПОЛУЧИТЕ ЕГО В ЭТОМ ГОДУ



ПРОЖИВАЕТЕ НА ТЕРРИТОРИИ РФ



МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ НЕ ПОТРАЧЕН ИЛИ ПОТРАЧЕН НЕ ПОЛНОСТЬЮ

РАЗМЕР ЕДИНОВРЕМЕННОЙ ВЫПЛАТЫ СОСТАВЛЯЕТ 25 000 РУБЛЕЙ. ЕСЛИ СУММА ОСТАТКА СРЕДСТВ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА ПОСЛЕ ЕГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ СОСТАВЛЯЕТ МЕНЕЕ 25 000 РУБЛЕЙ, ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ РАЗМЕР ФАКТИЧЕСКОГО ОСТАТКА СРЕДСТВ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА НА ДАТУ ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЯ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ТАКОЙ ВЫПЛАТЫ

КУДА ОБРАТИТЬСЯ?

 ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ИЛИ  МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ

ЧТОБЫ ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ НА ЕДИНОВРЕМЕННУЮ ВЫПЛАТУ НЕОБХОДИМО ОБРАТИТЬСЯ В ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ПФР ИЛИ МФЦ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

ЗАЯВЛЕНИЕ НА ЕДИНОВРЕМЕННУЮ ВЫПЛАТУ НЕОБХОДИМО ПОДАТЬ НЕ ПОЗДНЕЕ 30 НОЯБРЯ 2016 ГОДА

КАКИЕ ДОКУМЕНТЫ ПРЕДСТАВИТЬ?



ЗАЯВЛЕНИЕ О ЕДИНОВРЕМЕННОЙ ВЫПЛАТЕ



ДОКУМЕНТ, УДОСТОВЕРЯЮЩИЙ ЛИЧНОСТЬ



ДОКУМЕНТ, ПОДТВЕРЖДАЮЩИЙ РЕКВИЗИТЫ СЧЕТА, ОТКРЫТОГО В РОССИЙСКОЙ КРЕДИТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ



СНИЛС

СВИДЕТЕЛЬСТВО ОБЯЗАТЕЛЬНОГО ПЕНСИОННОГО СТРАХОВАНИЯ



СЕРТИФИКАТ НА МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

Отделение ПФР по Белгородской области запускает смс-информирование

На телефон «горячей» линии Отделения ПФР по Белгородской области поступает большое количество вопросов следующего содержания: *«Недавно мне пришла СМС о том, что мне необходимо сообщить в ПФР, трудоустроена ли я, так как в Пенсионном фонде я числюсь как лицо, осуществляющее уход за пенсионером. Расскажите, что это значит?»*



В октябре подобные сообщения действительно были разосланы двум тысячам граждан, проживающим на территории Белгородской области, в тестовом режиме. СМС содержали в себе информацию, уведомляющую получателя о том, что в системе Пенсионного фонда он зарегистрирован как лицо, осуществляющее уход за пенсионером, и если человек трудоустроен, то об этом необходимо сообщить в Управление Пенсионного фонда по месту жительства или обратиться за разъяснениями по телефону «горячей» линии Отделения ПФР (4722) 30-69-67. Этот метод информирования применяется Пенсионным фондом с целью профилактики увеличения пере-

плат из федерального бюджета. Заместитель управляющего Отделением ПФР по Белгородской области Татьяна Стригунова пояснила, что на сегодняшний день в Белгородской области зарегистрировано более 47 тысяч человек, которые оформлены, как ухаживающие лица за престарелыми гражданами старше 80 лет, инвалидами I группы и детьми-инвалидами. Ежемесячно на счет пенсионера, за которым они «закреплены», поступает компенсационная выплата по уходу за нетрудоспособным в размере 1200 рублей. Получать эти деньги имеют право только неработающие, граждане, которые не являются пенсионерами или не получают пособие по безработице.

Компенсационная выплата

Компенсационная выплата – это форма государственной поддержки той категории граждан, которые не имеют возможности работать,

поскольку постоянно ухаживают за нетрудоспособным человеком. О том, кому она положена, более подробно в нашей инфографике.



Вниманию участников Программы государственного софинансирования

До конца года участникам Программы необходимо внести добровольные страховые взносы, иначе они могут упустить возможность получить софинансирование от государства.

На территории Белгородской области участниками программы являются 190595 человек. В общей сложности за все время действия Программы белгородцы внесли в счёт своих будущих пенсий 1,1 млрд. рублей.

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Белгородской области напоминает всем участникам Программы государственного софинансирования пенсий: для того чтобы получить право на финансовую поддержку со стороны государства необходимо до 26 декабря текущего года перечислить на накопительную часть пенсии от 2000 до 12 000 рублей.

Государство удвоит взнос на накопительную часть пенсии только в том случае, если он составит не менее 2000 рублей в год. Граждане, состоящие в Программе, но забывшие сделать собственный взнос в 2016 году, рискуют потерять целый год. Софинансирование со стороны государства не может составлять более 12 тысяч рублей.

Граждане, не сделавшие собственный взнос в рамках Программы, а также граждане, чей совокупный годовой взнос по

состоянию на 31 декабря 2016 года будет меньше 2000 рублей, к сожалению, не смогут рассчитывать на государственное софинансирование по итогам 2016 года.

Направить средства на накопительную часть своей будущей пенсии можно двумя способами: самостоятельно, перечислив деньги в Пенсионный фонд Российской Федерации через кредитную организацию, либо через своего работодателя (для граждан, которые написали заявление в бухгалтерии об удержании добровольных страховых пенсионных взносов из заработной платы).

Все вопросы, связанные с программой государственного софинансирования пенсии можно задать по телефону «горячей» линии Отделения ПФР по Белгородской области (4722) 30-69-67.

СПРАВОЧНО:

Программа государственного софинансирования пенсионных накоплений стартовала с 1 октября 2008 года. Она дает возможность гражданину увеличить свою будущую пенсию на паритетных началах с участием государства: если гражданин откладывает в накопительную часть пенсии от 2 000 до 12 000 рублей в год, государство вносит на его счет в Пенсионном фонде такую же сумму.

Правопреемникам на заметку!

Начиная с 2008 года, правопреемники умершего застрахованного лица имеют право получить его пенсионные накопления.

Согласно «Правилам выплаты ПФР правопреемникам умерших застрахованных лиц средств пенсионных накоплений»* существуют 2 способа их получения:

- через почтовое отделение связи;
- путем перечисления средств на банковский счет.

При выборе способа получения средств через Почту России из сумм, подлежащих выплате правопреемнику, будут произведены удержания в счет почтового сбора за осуществление почтового перевода (по установленным тарифам). Размер этого удержания составляет

2% от суммы выплаты.

Если способ выплаты выбран «путем перечисления средств на банковский счет», то правопреемнику необходимо представить в территориальный орган ПФР вместе со всеми документами копию сберегательной книжки или информацию о наличии счета с реквизитами банка. При выплате через кредитное учреждение средства пенсионных накоплений выплачиваются правопреемнику полностью (без удержания расходов на доставку).

Отмечу, что до истечения 6 месяцев с даты смерти застрахованного лица правопреемники имеют право изменить способ получения средств пенсионных накоплений. Для этого нужно подать заявление в территориальный орган ПФР.

В ноябре этого года мне будет назначена пенсия по старости. Если размер моей пенсии будет ниже установленного для пенсионера прожиточного минимума, нужно ли мне дополнительно обращаться в Пенсионный фонд для установления федеральной социальной доплаты к пенсии до прожиточного минимума?

При обращении за установлением пенсии в заявлении «О назначении пенсии» присутствует пункт об установлении ФСД, в котором Вы указываете свое согласие на установление федеральной социальной доплаты, поэтому дополнительно обращаться в управление ПФР не нужно.

Если общая сумма Вашего материального обеспечения (а это пенсия, ЕДВ и иные меры соц. поддержки, установленные в соответствии с законодательством Белгородской области) не превысит установленный на 2016 год прожиточный минимум (8016 руб.), Вам будет назначена ФСД к пенсии.

В случае, когда сумма материального обеспечения превысит величину прожиточного минимума пенсионера (например, после индексации, перерасчета пенсии), выплата ФСД будет приостановлена. В дальнейшем, если у пенсионера вновь возникнет право на социальную доплату, эта выплата возобновляется автоматически. Право на ФСД имеют только неработающие пенсионеры.

Прочитал в газете о том, что банки имеют доступ к номерам СНИЛС и данным о состоянии лицевых счетов граждан. Так ли это?

В соответствии с действующим законодательством ПФР предоставляет гражданам доступ на Единый портал госуслуг, а также в Личный кабинет гражданина на сайте ПФР для запроса и получения в режиме online сведений о состоянии своего индивидуального лицевого счета (включая сведения о пенсионных баллах, стаже и заработке). Гражданин по своему желанию может направить эти сведения в любую, в том числе кредитную, организацию. Данная услуга востребована гражданами. Только за второй квартал 2016 года информация о состоянии индивидуального лицевого счета была запрошена гражданами на портале госуслуг и в Личном кабинете гражданина в электронной форме более полутора млн. раз.

Обращаем внимание на то, что ни кредитные, ни другие организации не могут самостоятельно без уведомления гражданина воспользоваться этой услугой.

Решили направить средства материнского капитала на адаптацию ребенка-инвалида, как действовать в данном случае?



Прежде всего, хотелось бы отметить, что такое направление использования средств материнского семейного капитала, как покупка товаров и услуг для адаптации ребенка-инвалида, достаточно долго ожидали. Однако, после его официального введения, оно оказалось не популярным. Связано это, прежде всего, с тем, что процедура реализации средств на это направление расходов оказалась многоступенчатой и продолжительной. Порядок действий семьи, решившей направить материнский капитал на приобретение допущенных товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, выглядит следующим образом.

Родители ребенка-инвалида обращаются в организацию здравоохранения для заполнения направления на медико-социальную экспертизу, затем в учреждение МСЭ с заявлением о внесении в индивидуальную программу реабилитации или абилитации рекомендаций о товарах и услугах из соответствующего перечня, которые необходимы ребенку.

После того, как учреждение МСЭ

рассмотрит заявление и внесет в индивидуальную программу сведения о товаре или услуге, семья может их приобретать, сохраняя все сопутствующие платежные документы. Если приобретаются товары – это договоры купли-продажи, либо товарные или кассовые чеки, либо иные документы, которые подтверждают оплату товара. Если же средства направлены на услугу – это договоры об их оказании. Договор должен быть заключен в установленном законодательством порядке.

Важно отметить, что индивидуальная программа реабилитации должна быть действительна на день приобретения товаров и услуг.

Когда приобретен товар (не услуга), семья должна обратиться в управление социальной защиты для подтверждения наличия приобретенного товара. Не позднее 5 дней после обращения должностное лицо органа соцзащиты приходит к семье домой и составляет акт проверки наличия товара, один экземпляр которого остается семье для представления в ПФР.

После этого владелец сертификата обращается в территориальный орган Пенсионного фонда (в том числе через МФЦ) за компенсацией расходов, предоставив вышеперечисленные документы. В случае принятия положительного решения необходимая сумма из средств материнского капитала поступит на счет владельца сертификата не позднее чем через 2 месяца со дня принятия заявления.

Настоятельно советую той категории владельцев сертификата, которые имеют право на использование его в целях адаптации ребенка-инвалида, подробно изучить перечень товаров и услуг, которые можно оплатить материнским капиталом, а также посоветоваться с лечащим врачом ребенка о необходимости приобретения данных приспособлений.

Я проживаю за рубежом, но пенсию получаю российскую. Могу ли я как-то узнать размер своей пенсии удаленно?

В «Личном кабинете гражданина» на сайте Пенсионного фонда России открыт раздел для граждан, проживающих за границей, и выплату пенсии которым Пенсионный фонд осуществляет по месту их жительства за рубежом. В новом разделе живущие за рубежом российские пенсионеры могут заказать справку о размере назначенной пенсии и справку о фактически произведенных выплатах.

Выплаты Пенсионного фонда России получают пенсионеры, проживающие в 121 стране мира. В настоящее время их численность составляет 288 тыс. человек, из них перевод пенсии за границу осуществляется в отношении 137 тыс. человек. Отделением ПФР по Белгородской области выплачиваются пенсии 370 гражданам, которые проживают за рубежом.